Savoir décomposer un vecteur ( Chasles ) pour démontrer ( 1)

Si on a un repére du plan, la méthode la plus simple pour montrer une colinéarité de vecteurs est bien stir
d'utiliser les coordonnées ( voir la méthode sur une fiche précédente ).

MALIS, si on n'a pas ce repére, on pourra quand méme s'intéresser a la colinéarité de deux vecteurs, a
condition de décomposer ces deux vecteurs a l'aide d'autres vecteurs qui serviront de base de référence.

Exemple fondamental

On considére un triangle ABC.
On considére les points D et E vérifiant 4D =3 4B + AC et BE = % BC .
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a) Exprimer chacun des vecteurs AD et AE en fonction des vecteurs AB et AC .
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b) Montrer alors que les vecteurs AD et AE sont colinéaires.
Que peut-on dire alors des points A, D etE ?
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